

# 充电桩安装再提速 500多个小区受益

居民不用单独打证明,整个小区开一张



对住在泉州市区海宸尊域小区的业主来说,自己下单买电动汽车,开回来就可以在自己的车位充上电了——这得益于国网泉州供电公司推行的“一小区一证明”管理,相比以前欲安装充电桩的业主得一户户找物业打证明,如今,在供电公司与小区物业公司紧密配合下,符合条件的,供电公司给整个小区开一张证明就行。

昨日记者从泉州供电公司了解到,泉州开展物业管理提升专项行动以来,该公司聚焦业主们需求,加快充电桩安装手续简化的推进,开展“点灯”行动,持续推进老旧小区电力设施改造,让业主们享受到更好的用电服务。□融媒体记者 黄墩良 通讯员 梁钦赐 黄家鑫 文/图(除署名外)

## “一小区一证明”管理 安装充电桩提速

“我们规划了相对集中的电动汽车车位。”指着一排停车位,海宸尊域小区物业经理赵锐告诉记者,“这样便于我们日常管理和巡视。”

海宸尊域小区分为一、二、三期,共有3000多户,泉州供电公司推出充电桩安装“一小区一证明”管理后,海宸尊域物业公司立即响应,主动对接所在的东海街道供电所。

海宸尊域的物业提出申请后,我们立即派人上门勘查现场,与物业进行规划,并最终确定该小区具备条件纳入充电桩安装“一小区一证明”管理。东海街道供电所所长齐飞介绍道。同时,供电所在日常工作中,主动将供电服务延伸融入物业公司和楼管中,供电所片区网格经理们已加入近百个小区业主群中,方便第一时间看到用电故障反映后,能迅疾响应、快速维修,保障业主用电。此外,不定期配合协助物业做好安全用电检查也成了他们的职责。

如今,全市已有500多个小区纳入“一小区一证明”管理,这些小区的业主安装充电桩无需再单独找物业公司开证明了。



▲国家电网福建电力“双满意”(泉州海丝之光)共产党员服务队队员向市民讲解充电桩使用注意事项

(曹晶 摄)

◆得益于“一小区一证明”管理,海宸尊域小区业主申请安装充电桩方便了许多。

## 联合部门出台政策 破解小区报“桩”难题

据悉,由于报装要求、消防安全、配电容量等因素限制,电动汽车充电桩进小区仍存在诸多困难,不少新能源汽车车主在安“桩”上耗费大量时间和精力。针对这一问题,泉州供电公司积极与泉州市住建局、发改委、工信局等部门沟通协作,共同推进全市住宅小区公共充电桩建设工作,出台《分类施策破解居住小区报“桩”难题》,通过分类施策、政企联动等方式,有效破解居住小区充电桩建设难题,为新能源汽车车主提供更加便捷、高效的充电服务。

为从源头上解决住宅小区安“桩”难

问题,泉州供电公司持续推进充电桩报装便利服务,打造居民充电服务三类小区“清单化”管理新模式。该公司排查全市所有在编在册小区,基于小区年份、车位配置情况,将小区分类推动充电服务。

第一类,对于基础设施较为完善,充分满足个人充电桩用电报装条件的小区,推行“一小区一证明”管理,免于逐户提交充电桩车位同意安装材料。目前全市已有566个小区纳入。

第二类,对于部分满足个人充电桩报装条件的小区,例如小区里仅有部分区域的车位允许装设个人充电桩,此类

小区推广“批量预安装”服务。

第三类,对于不具备个人充电桩用电报装条件的小区,例如没有私下车位的老旧小区,将需引导支持物业单位或社会运营商建设公用充电设施,推行“统建统服”服务,进一步提升居民充电服务水平。

“我们对‘三类小区清单’施行滚动更新机制。”泉州供电公司相关负责人介绍,针对小区的不同情况,结合现场实际及调整小区所属类别,定期开展复核,确保电力改造及时到位,减少居民的充电桩报装材料,提高报装效率。

## 开展“点灯”行动 改造老旧小区电力设施

入冬时节,天气渐冷,一些业主开始使用取暖设备。取暖设备的用电安全,也牵动着供电公司员工的心。

“冬季天气干燥,您一个人在家,用电一定要当心,取暖设备要及时关掉呀!”近日,国网福建电力“双满意”(泉州海丝之光)共产党员服务队主动上门为新春社区一位90岁的独居业主开展冬季取暖安全用电检查,并特意嘱咐冬季防寒安全等事宜。

泉州供电公司介绍,该公司创新探索开展“点灯”行动,全面推行“点亮心灯”“点亮明灯”和“点亮百姓灯”三大系列的14项具体活动,全面推动电网文明服务触角向社会有效延伸。

该公司坚持“民呼我应”,制定“点亮百姓灯‘二十四节气表’”,持续推进老旧小区电力设施改造,与市住建局等部门搭建政企交流平台,将电力设施改造、隐患整治等融入市政规划,建立起

“政府配套基础,电力投入设备”的共建模式,更加精准地更换老旧小区电力设施,解决安全隐患问题,有效提升小区供电可靠性、环境宜居性、用电服务便利性。今年以来,该公司已完成89个老旧小区电力设施改造。



## 楼栋墙砖空鼓 物业主动整改

本报讯(融媒体记者张晓玲 文/图)“我刚从碧水湾5号楼附近路过,看到路面上好多掉落的墙砖,太危险了!”昨日上午,有市民致电本报24小时热线96339反映。记者随即赶到丰泽区妙云街碧水湾小区了解,原来是小区物业工作人员为了排除安全隐患,主动将空鼓的外墙瓷砖拆除。

在碧水湾5号楼附近的沿街店面,记者看到该栋楼5层的外墙瓷砖被大面积拆除,两名物业工作人员正在清理散落在路面的瓷砖。

“早上10点多,我们请了专业人员

将5层外围空鼓的瓷砖全部敲掉,全程拉起警戒线作业,并安排人员看守,提醒路人绕行。”小区物业工作人员彭女士告诉记者,该楼栋修建已近20年,墙体久经风吹日晒,此前在台风天中曾出现鼓包、脱落的情况。

据她介绍,今年10月31日晚,小区保安值班时突然听到一阵声响,外出巡查

才发现5号楼外墙掉落了一块墙砖。接到反映后,物业经理在现场周围拉起警戒线,并前往5楼居民家中,通过铁棍伸出窗户敲掉外围空鼓瓷砖。由于操作空间有限,部分瓷砖难以清除,第二天,物业人员

向小区业委会报告相关情况,征集该楼栋居民意见后开展三方询价。上月中旬,维修方案确定,其中小区业委会承担了一半的费用,剩余部分则由该楼栋涉及居民共同出资。近日,收费工作顺利完成,维修工作也随之展开。目前,物业人员已完成外墙瓷砖的拆除和清理,后续将继续对该处墙体进行刷漆、贴砖等修复工作。

看到这一变化,每天推着婴儿车散步的居民林女士说道:“之前听说这栋楼瓷砖脱落的情况,我每次路过都提心吊胆,远远绕开。现在整治好了,我们路过安心多了。”



## 大拼经济 大抓发展 深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动



泉州晚报宣



主办:泉州交通发展集团有限责任公司

泉州火车站枢纽站1号楼  
照明改造提升

元旦有望亮灯迎客

本报讯(融媒体记者苏凯芳 通讯员赖白鹤 黄剑智)泉州火车站作为重要交通窗口,更为丰富的夜景照明有助于改善环境氛围,提升世遗泉州给国内外旅客的第一印象。近日,由泉州交发集团权属能源集团负责承建的泉州火车站枢纽站1号楼照明提升项目正式开工建设。该项目属于中心市区照明提升二期项目中的一部分,预计2025年元旦前完工亮灯。

据悉,为积极响应上级有关工作决策部署,权属能源集团路运公司抽调专业骨干成立工作专班,主动对接市城管局,积极协调各相关方,组织服务商现场踏勘、实地测绘、深化设计、拆除换新、现场试灯等,有力有序推进项目建设。

该项目的设计理念为突出火车站、枢纽站建筑的形态和细节,融入世遗泉州文化元素与交发集团企业元素,以提升城市的辨识度和标志性,进一步增强城市肌理脉络,扮靓城市门户,丰富迎宾廊道,完善夜泉州整体性,让游客在第一时间感受到泉州的海丝文化魅力。

在照明设备和投设备的选型上,项目综合考虑了照度要求、节能与环保等关键因素,同时在补旧增新、查缺补漏的基础上,进一步优化提升设计方案。项目完成后将通过不同时段进行不同照明展示,明暗协调、动静结合,让泉州火车站照明景观极具画面感,实现传统和时尚有机融合,展现世遗之城的丰富文化内涵。

11月25日,路运公司已组织完成项目现场试灯确定安装位置、样品参数检测、封存等工作,同时加大人力、设备投入,倒排工期、挂图作战,确保枢纽站1号楼于元旦前亮灯。

接下来,泉州交发集团将深入贯彻落实市委、市政府“项目创优年”“抓城建提品质”等专项行动部署,以工程品牌提升活动为契机,持续推动“品质交发·工程品牌”建设,权属能源集团将全力推进中心市区照明提升二期项目(市级国企交发部分)的建设,优化泉州火车站夜景照明效果,为进一步提升中心市区整体照明水平、锻造泉州“光明之城”的城市品质贡献国企力量。

## 禁毒宣传进校园

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员蔡家盈)日前,鲤城公安分局临江派出所组织义警联盟队员,走进泉州七中开展禁毒宣传教育活动。

民警与义警联盟队员通过分发禁毒宣传资料,向学生们讲解了毒品的种类、危害及防范方法。民警指出,当前新型毒品伪装技巧不断翻新,外观极具迷惑性且种类日益增多,这些要求学生们必须时刻保持高度的警觉,外出时要注意保护好自己的食物和饮料,避免被他人恶意添加毒品,不轻信、不尝试任何可疑物品。

此外,民警还动员学生们将所学的禁毒知识传给家人和朋友,通过“小手拉大手”的方式,共同促进一个无毒的校园环境和社会风气的形成,让禁毒理念深入人心。